
 اٌّساظشج اٌعاششج

 ذٛاصْ الالرصاد اٌىٍٟ
 

 ٠رسمك ذٛاصْ الالرصاد اٌىٍٟ عٕذ ذعادي لٜٛ اٌطٍة اٌىٍٟ ِع لٜٛ اٌعشض اٌىٍٟ عٍٝ ِغرٜٛ الالرصاد.

 

 :ٓذسذ٠ذ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ فٟ الرصاد ِٓ لطاع١ 

( Yاٌعشض اٌىٍٟ أٚ اٌذخً اٌّسٍٟ الإخّاٌٟ )فٟ إٌّٛرج اٌّثغػ ٌلالرصاد اٌّغٍك اٌّىْٛ ِٓ لطاع١ٓ ٠ىْٛ ششغ اٌرٛاصْ ٘ٛ ذعادي 

 (.I( ٚالإٔفاق الاعرثّاسٞ )Cِع اٌطٍة اٌىٍٟ اٌّىْٛ ِٓ الإٔفاق الاعرٙلاوٟ )

 

 ٠سمك ذٛاصْ الالرصاد فٟ ٘زا إٌّٛرج ترسمك ششغ اٌرٛاصْ:

 

Y = C +I  
 

 تئعادج ذشذ١ة اٌسذٚد ٔدذ أْ:
 

Y - C = I  
S =  I 

اٌّرغا٠ٚح الادخاس، أِا اٌطشف الأ٠ّٓ ف١ّثً الاعرثّاس. فرىْٛ اٌص١غح الأخشٜ ٌششغ اٌرٛاصْ إراً ٟ٘ ذعادي ٠م١ظ اٌطشف اٌشّاي ٌٙزٖ 

 الادخاس ِع الاعرثّاس.

 

 

ِٚٓ اٌّفرشض فٟ ٘زا إٌّٛرج أْ الاعرثّاس ِغرمً عٓ اٌذخً )لا ٠رأثش تاٌذخً(، أِا الاعرٙلان ف١فرشض أْ ٠عرّذ عٍٝ اٌذخً ٚذّثٍٗ 

 ١ح اٌثغ١طح اٌرا١ٌح:اٌذاٌح اٌخط

 + bYC =   

 
 :*Y ي ٔسصً عٍٝ اٌذخً اٌمِٟٛ اٌرٛاصٟٔترع٠ٛط ِعادٌح الاعرٙلان فٟ ششغ اٌرٛاصْ الأٚ

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ِثاي:

 
 اٌّعادلاخ اٌرا١ٌح ذصف الرصادا ِع١ٕا:

 Y=C+Iششغ ذٛاصْ الالرصاد:                                                   

 C=100+0.75Y(:                                       Cالاعرٙلان)ِعادٌح 

 I=300(:                                                               Iالاعرثّاس)

 

 اٌّطٍٛب:

 

 *Yزغاب اٌذخً اٌرٛاصٟٔ  -1

 *Cالاعرٙلان عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ   -2

 *Y عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔاشرك داٌح الادخاس ٚزذد ِغرٜٛ الادخاس  -3

 

 اٌسً:
 ٌرٛاصْ:              / تالاعرفادج ِٓ ششغ ا1

         Y=C+I 

 

 (:I( ٚل١ّح الاعرثّاس )Cٔعٛض ِعادٌح الاعرٙلان )

                                                             

Y=100+0.75Y+300 

Y-0.75Y=100+300 

0.25Y=400 

Y*=1600 

 1011اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٠غاٚٞ

 

 

 ( فٟ ِعادٌح الاعرٙلان:*Yٌٍسصٛي عٍٝ الاعرٙلان عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٔعٛض ل١ّح اٌذخً اٌرٛاصٟٔ )/ 2

 

C=100+0.75Y*=100+0.75(1600) 

C*=1300 

 

1311الاعرٙلان عٕذ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٠غاٚٞ  

 

 

/ داٌح الادخاس اٌّشرمح ٟ٘:3  

S=-100+(1-0.75)Y 

S=-100+0.25Y 

 

 ( فٟ ِعادٌح الادخاس:*Yٌٍٚسصٛي عٍٝ الادخاس عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٔعٛض ل١ّح اٌذخً اٌرٛاصٟٔ )

S*=-100+0.25Y*=-100+0.25(1600) 

S*= 300 

 

 

 

 وّا ٠ّىٓ زغاب الادخاس وّا ٠ٍٟ:

S=Y-c 

S*=1600-1300 

S*=300 

 

 اٌزٞ أششٔا إ١ٌٗ عاتما ٚاٌّرّثً فٟ ذغاٚٞ الادخاس ٚالاعرثّاس: ذدذس الإشاسج ٕ٘ا أٗ عٕذ ٔمطح اٌرٛاصْ ذسمك اٌششغ

S=I 



 

 

 :ِعاعف الاعرثّاس 

 ٠مصذ تّعاعف الإعرثّاس أٔٗ إرا صاد الاعرثّاس تمذس ِع١ٓ فئْ رٌه ٠ؤدٞ إٌٝ ص٠ادج ِعاعفح فٟ اٌذخً الأخّاٌٟ.

فض٠ادج الإٔفاق الاعرثّاسٞ ذٌٛذ دخٛلاً ٌّٕردٟ اٌغٍع الاعرثّاس٠ح ٚاٌعا١ٍِٓ ٚاٌّٛسد٠ٓ  فٟ ٘زا اٌمطاع فٟ أٚي خٌٛح. ِٚٓ 

 اٌّرٛلع أْ ذؤدٞ اٌض٠ادج فٟ اٌذخٛي فٟ ٘زٖ اٌدٌٛح إٌٝ ص٠ادج الإٔفاق الاعرٙلاوٟ 

 خذ٠ذج.( ٚتزٌه ذرٌٛذ دخٛلاً bتّا ٠رٕاعة ِع زدُ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان )

 

٠ٕفك اٌدضء الأوثش ِٕٙا عادج ٠ٚذخش اٌّرثمٟ ِٕٙا ف١مرشظٗ آخشْٚ ١ٌٕفمٛٔٗ وزٌه، ٚذغرّش ٘زٖ اٌّٛخاخ اٌّرلازمح ١ٌىْٛ الأثش 

 ص٠ادج فٟ إٌاذح ٚاٌذخً أظعاف زدُ اٌض٠ادج الأص١ٍح فٟ الاعرثّاس.إٌٙائٟ 

 

 :ل١اط ِعاعف الاعرثّاس 

زرٝ ٔرّىٓ ِٓ ل١اط أثش اٌض٠ادج فٟ الاعرثّاس عٍٝ اٌذخً دعٕا أٚلاً ٔشرك ِعاعف الإٔفاق الاعرثّاسٞ ٠ٚرُ رٌه ِٓ 

 ص١اغح ششغ اٌرٛاصْ اٌغاتك: 

 

Y*=
 

  

   
  (C+I)   

:ِٕٗٚ 

 

ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ذىْٛ دائّاً أوثش ِٓ ( ألً ِٓ اٌٛازذ اٌصس١ر، فئْ لغّح اٌٛازذ عٍٝ bٚتّا أْ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلأعرٙلان )

اٌٛازذ اٌصس١ر ٌٚزٌه ٠طٍك عٍٝ ٘زا اٌىغش اعُ اٌّعاعف، فاٌرغ١ش فٟ اٌذخً ٠ىْٛ فٟ إٌٙا٠ح أظعاف ِعاعفح ٌٍرغ١ش فٟ 

 الاعرثّاس.

 

 

 ِثاي: 
. فّا ١ٍِMPC=0.8ْٛ د٠ٕاس، فٟ الرصاد ِا ٚأْ ا١ًٌّ اٌسذٞ ٌلاعرٙلان ٘ٛ  111ٌٕفشض ص٠ادج الاعرثّاس تّمذاس 

 أثش رٌه عٍٝ دخً ذٛاصْ الالرصاد؟

 

 اٌسً:
 ِعاعف الاعرثّاس =

 



 

 

 :ذسذ٠ذ اٌذخً  اٌرٛاصٟٔ فٟ الرصاد ِٓ ثلاثح لطاعاخ 

 ثلاثح لطاعاخ ٟ٘:ٔفرشض فٟ ٘زٖ اٌساٌح أْ الالرصاد ٠رىْٛ ِٓ 
 ( ٍٟاٌمطاع اٌعائC) 

 ( لطاع الأعّايI) 

 ( ِٟٛاٌمطاع اٌسىG) 

 

 ( عٍٝ اٌذخً اٌشخصٟ. tتّعذي ) (Proportional Tax)ٌٕٚفرشض اْ اٌسىِٛح لذ فشظد ظش٠ثح ٔغث١ح 

 ٠ّىٓ فٟ ٘زٖ اٌساٌح ص١اغح ششٚغ اٌرٛاصْ الالرصادٞ وّا ٠ٍٟ:

Y = C + I+ G 
 

 تاٌّعادلاخ اٌرا١ٌح:٠ّٚىٓ ٚصف الالرصاد 

 C = a + b (Y-T)داٌح الاعرٙلان ِٓ اٌذخً اٌّراذ: 

 T = tYاٌعش٠ثح: 

 

 

 

 

 تاعرخذاَ ِعادٌرٟ الاعرٙلان ٚاٌعش٠ثح فٟ ششغ اٌرٛاصْ:

Y = a + b (Y-T) + I + G 

Y = a + b (Y-tY) + I + G 

Y- b (Y-tY) = a+ I + G 

Y[1- b (1-t)] = a+ I + G 

 

Y*= 
 

      
 (a+I+G) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ِثاي 
 

 اٌّعادلاخ اٌرٟ ذصف الرصادا ِع١ٕا 

                                                             Y= C+I+G                    ششغ ذٛاصْ الالرصاد                                                             

 C=100+0.75 (Y-T)                            ِعادٌح الاعرٙلان                                              

 T= 0.25Y                                                                                        اٌعش٠ثح اٌسى١ِٛح

 I=250                                                                                                        الاعرثّاس

 G=350                                                                                              الإٔفاق اٌسىِٟٛ

 

 

 اٌّطٍٛب:

 *Yزغاب اٌذخً اٌرٛاصٟٔ  -1

 *Tالإ٠شاداخ اٌعش٠ث١ح  -2

 *Cالاعرٙلان عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ  -3

 

 اٌســـً:

 اٌرٛاصْ الاعرفادٖ ِٓ ششغ ت ٌسغاب اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٚ -1

 

Y=C+I+G 

=100+0.75(Y-0.25T)+250+350 

= 700+0.5625 Y 

Y*=1600 

 

 

 *Yٔعٛض تم١ّح اٌذخً اٌرٛاصٟٔ   *Tٌسغاب الإ٠شاداخ اٌعش٠ث١ح  -2

T*=0.25Y*  = 0.25(1600) 

T*=400 

 

 *Yٌسغاب الاعرٙلان عٓ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ  -3

C*=100+0.75(Y*-T*) 

=100+0.75(1600-400) 

C*=1000 

 

 داٌح الادخاس ٌٍّشرمح ٟ٘: -4

S=-100+(1-0.75)(Y –T) 

S=-100+0.25(Y  - T) 

  

 

 فٟ ِعادٌح الادخاس: *Yٌٍسصٛي عٍٝ الادخاس عٕذ ِغرٜٛ اٌذخً اٌرٛاصٟٔ ٔعٛض ل١ّح اٌذخً اٌرٛاصٟٔ 

S*=-100+0.25Y*=-100+0.25(1600 -400) 

S*= 200 

 

 

 وّا ٠ّىٓ زغاب الادخاس وّا ٠ٍٟ:

 S+T=I+G ذدذس الإشاسج ٕ٘ا أٔٗ عٕذ ٔمطح اٌرٛاصْ ٠رسمك اٌششغ اٌراٌٟ:

 



 

اللهم إنّي أسالك فهم النّبوين، وحفظ المرسلين والملائكة المقرّبين، اللهم 

اجعل ألسنتنا عامرةً بذكرك، وقلوبنا بخشوتك، وأسرارنا بطاعتك، إنّك 

 على كلّ شي قدير، وحسبنا الله ونعم الوكول

 

 فريق العمل

&lolo&-h.s.gm 

 تمنواتي للجموع بالتوفوق

 

 


